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ПЕРЕДМОВА 

Вивчення курсу «Історія правових і політичних вчень» залишається одним 

із найважливіших компонентів фахової підготовки здобувача вищої освіти під 

час опанування професії юриста. Мета цього посібника - розкрити перед 

студентами, педагогічними працівниками й всіма охочими важливі історичні 

етапи становлення політико-правових доктрин, а також висвітлити їх вплив на 

формування сучасних правових систем та відповідних політичних інститутів 

державної та місцевої влади. Під час вивчення студентами цього курсу автори 

акцентують увагу на ключових історичних постатях, ідеях і важливих подіях, 

які визначили шлях людства до сучасного розвитку держави й права. 

Предметом вивчення курсу «Історія правових і політичних учень» є 

істоичний процес виникнення, розвитку й практичного застосування політико- 

правових вчень про державу й право, а також їх тісний взаємозв’язок з 

сучасними уявленнями про політичний устій суспільства конкретної держави. 

Серед основних завдань курсу варто виділити вивчення здобувачами 

вищої освіти змісту найбільш відомих і важливих теоретичних концепцій 

формування держави у політичній науці, починаючи від епохи Стародавнього 

світу й завершуючи сьогоденням. Теоретичні й практичні знання у сфері 

історичних правових вчень надають студенту унікальну можливість об’єктивно 

й неупереджено аналізувати сучасні проблеми державо- й правотворення, 

враховуючи позитивний і негативний минулий досвід найвідомих держав світу. 

Після вивчення цього курсу здобувач вищої освіти здатний безперешкодно 

встановлювати закономірності й тенденції розвитку сучасної політичної науки 

й аналізувати політичний курс розвитку найвпливовіших держав світу. 

Підкреслюється, що під час вивчення основних політико-правових 

доктрин у центрі уваги здобувача освіти повинні бути такі теоретичні питання, 

зокрема: 

- під час якого історичного періоду й в якій країні зародилася і розвивилася 

обрана до вивчення політико-правова доктрина, хто є її провідним 

представником; 

- чим було зумовлене формування обраної політико-правової доктрини; чи 

існує взаємозв’язок обраного вчення про державу й право з історичними 

подіями, потребами життя суспільства й невирішеними ситуаціями 

політичного характеру; 

- який існує зв’язок політико-правової доктрини з панівною на той час 

релігією, філософським уявленням про навколишній світ і нормами 

моралі життя суспільства; 
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- яким чином у обраній до вивчення доктрині обґрунтовується проблема 

походження державної влади; 

- у яких джерела права (законах, статутах тощо) має відображення 

конкретне політико-правове вчення. 

Для полегшення процесу засвоєння теоретичного матеріалу авторами 

курсу пропонується вивчення основних понять історії політико-правових вчень 

за допомогою схем і таблиць, які розкривають основні елементи й логіку 

побудови цієї навчальної дисципліни. Подані в посібнику теми структурно 

розміщені відповідно до основних історичних етапів становлення суспільства, 

починаючи від Стародавнього світу й завершуючи сьогоденням. 

Для кращого засвоєння матеріалу теоретичної частини авторами подається 

широкий перелік питань для контролю та самонтролю, які включають завдання 

на встановлення відповідності, доповнення речень, заповнення тематичних 

таблиць і розв’язання ребусів. 

У списку рекомендованої до прочитання наукової літератури авторами 

запропоновано перелік джерел, які можуть дати здобувачам вищої освіти, 

педагогічним працівника і всім охочим можливість самостійсно розширити 

обсяг знань у сфері політико-правових вчень та якнайповніше засвоїти 

вивчений матеріал. 




